

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO. MJESEČNO
K 120. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

IZLAZI SVAKI DAN

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RACUN 129.871.

PREDNISTVO I UPRAVA NAČELNI
OPĆIN PERIVOJA I ŠIBENIK
REDNIK JOSIF DREZGA
ŠIBENIK

GOD. III.

ŠIBENIK, srijeda 4. kolovoza 1915.

BR 148. (378.)

Junačtva naše šibenske regimente, koja Talijane u bitci kod Gorice odbija i zaplijenjuje im barjak. - Nove nasrtaje plaćaju Talijani novim teškim gubitcima. - Zadnji časovi Ivangoroda i Varšave. - Njemački zrakoplovi bombardiraju željezničke linije istočno od Varšave.

Talijansko ratište.

BEČ, 3. kolovoza. (KB). Službeno se saopćuje:

U Primorju jučer je od Krna do mostne brane Gorice bilo skoro sasamirno. Na visoravan Polazo navaljuju ponovno jake talijanske sile. Pet puta je neprijatelj jurišao na našu infanteriju, koja istočno od mjesta i na gori Šest šupljina uspijevala se opirati. Svakiput je napadaj nakon teške borbe bio od žilavih braniča odbiven. Talijani su pretrpjeli velike gubitke. Daljnja pojačanja, koja su oni prikupili za još jedan pokušaj prodiranja, bila su od naše artiljerije iznenadljena, obasuta vatrom i razpršena. Za ovih borba stajali su drugi odsječki visoravni pod jakim artiljerijskom vatrom.

Na koruskoj granici neprijatelj je pokušao, zaštićen gustom maglom, juriš na Cellonko (istočno od Plockena). Njegov poduhvat potpuno se je izjalovio. U ostalom na ovoj fronti ništa nova.

Na području Monte Cristallo jedna naša oficirska patrola nabasala je na protivnički odjel jak po prilici 60 ljudi. Neprijatelj je u kratkotrajnom čarkanju izgubio 29 ljudi.

Zamjenik šefa generalnog stožera
Von HÖFER.

Rusko ratište.

BEČ, 3. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

Borbe između Visle i Buga trajale su i jučer čitav dan nesmanjenom žestinom te su dovele do uspjeha.

Na čitavoj fronti pritisnut, kod Leczne i sjeverozapadno od Cholma ponovno probiven, neprijatelj jutros rano skoro posvud uzmiče prama sjeveru iz linija koje je jučer uporno branio. Naše čete nalaze se za njim u potjeri. Leczna je bila zauzeta.

Zapadno od Ivangoroda ugniježdeni Rusi, pod pritiskom naše pobjede izvajšene 1. kolovoza, povukoše svoje linije najvećim dijelom prama tvrdjavnom pojasu.

Sjeverozapadno od Ivangoroda Nijemci su već prešli u uspješnim okrajima šumsku zonu Visle.

U istočnoj Galiciji nema nikakve promjene.

Zamjenik šefa generalnog stožera
Von HÖFER.

BERLIN, 3. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

U bojovima protiv Mitave zarobljeno je 500 Rusa.

Istočno od Ponievica protivnik je napustio otpor te je uzmaknuo prama istoku. Naše čete prešle su cestu Vobolniki-Subocz. Jučerani broj zarobljenika iznosi ovdje 1250.

U pravcu Lomze u uspješnim borbama dobiveno je na prostoru te 3.000 Rusa zarobljeno.

Uostalom na fronti Nareva i pred Varšavom bilo je omanjih za nas povoljnih okršaja.

Naši zrakoplovi poduzeli su uspješne napadaje na željezničke linije istočno od Varšave.

Vojvoda Woysch sa svojim njemačkim četama zauzeo je položaj mostne brane na istočnoj obali Visle, te je 750 Rusa bilo zarobljeno. Njemu podčinjene austro-ugarske čete generala Koevlesa pred zapadnom frontom Ivangoroda izvajšitiše veliki uspjeh te zarobiše 2300 Rusa, a 32 topa, među njima 21 teškog i dva mužara, zaplijeniše.

Pred armadom maršala Mackensena protivnik se je jučer još opirao na linijama Nova Aleksandrija-Lenczna-Zalin. Poslije podne njegove linije istočno od Leczne i sjeverno od Cholma bile su provaljene, zbog česa je on na najvećem dijelu fronte noću počeo položaje ispraznjivati. Jedino na pojedinim mjestima on se još opire. Istočno od Leczne jučer smo zarobili 2.000 Izmedju Cholma i Buga na 1. i na 2. ov. mj. više od 1.300 je zarobljeno, više pušanih strojeva zaplijenjeno.

Vrhovna vojna uprava.

Francusko ratište.

BERLIN, 3. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

U Argoni, sjeverozapadno od Le Four de Paris zauzeto je nekoliko neprijateljskih jaraka, 60 zarobljeno.

U Vogeziima jedan mali komad jarka na Sbratzmaenne izgubljen je. Na Lingekopfu pod-

puno uništeni jarak nije bio ponama opet zaposjednut.

Od oluje odriješeni francuski privezani zrakoplov pao je sjeverozapadno od Etaina u naše ruke.

Vrhovna vojna uprava.

Lovorovi šibenske pukovnije.

Naša 23. domobranska pukovnija u bitci u Goričkoj — Borba sa neravnim neprijateljem — Kundaci, štapi, kamenje, šake i zubi kao oružje — Poraz Talijana — Talijanska zastava naš plijen.

Bojna pošte, 28. srpnja.

Kad nas nanovo posluži sreća da i od 18. ov. mj. suzbijemo ponovnu talijansku navalu, hoću da ju i opišem, i ako je neprijatelj po broju bio 10 puta jači od nas. Bitka se je bila na jednom brijegu visokom 240 metara. Pod istim brijegom je jedan tunel, u kojem je smješteno zapovjedništvo našega bataljuna pod zapovjedništvom kapetana Baatz-a. U istom je tunelu smještena i naša poljska bolnica sa Dr. A. Saks-om, koji je i ovoga puta izveo takovih operacija, koje se izvajaju u velikim Bolnicama a ne u jednom tunelu, gdje se nema sve potrebite stvari za takova št.

Bitka je počela na 18. ov. mj. u 5 sati u noći bombardiranjem naših pozicija po teškoj talijanskoj artiljeriji, koja je potrajala sve do 20. u 2 po podne. Dne 19. rano u jutro počeo napadati talijanska pješadija, koja je neprestano navaljivala sve do 20. u 5 sati poslije podne, a svršila je potpunim porazom Talijana. U ovoj se je borbi istaknula naša cijela 23. domobranska regimenta, na čelu joj gosp. major Skabar. Na 20. je bila potreba da i naše dvije kumpanije, koje su u rezervi stajale, udju u akciju, jer su naše 10. i 11. kumpanija sa našom mašinskom puškom već bile u akciji sa neprijateljem, te se već borile sa onim Talijanima, koji su bili preko vlastitih lješina uništili u naše šančeve. Bilo je već oko podne, kad naš komandant bataljuna primi tu vijest, pa kao vjevrica skoči te u čas odredi, kamo će naše 9. i 12. kumpanija poći, naredi u njihovim komandantima sve potrebno, tako da su one za 5 časa već bile na brijegu.

Bio je već 1 sat poslije podne, kada započe ljuta i krvava borba. Mi koji pod brijegom stajamo nervozno očekivamo, kako će tu svršiti. Od pusta dima se nije ništa vidjelo, a od pucnjave se nije ništa čulo. Bilo je gore nego u paklu, jer tu nisu bili u akciji samo naboji od puške, već kundaci, štapi, kamenje, šake i zubi, pošto su se naši borili sa Talijanima prsa o prsa.

Kad oko 5 sati popustila malko pucnjava, moglo se je čuti samo: „Aiuto!“ i „Naprijed Dalmatinci!“ Bilo je 5 1/2 kad dobismo vijest, da su Talijani bačeni natrag, a ono malo što je od četiri regimente, koje su samo na nas udarale, preostalo, po bježe gazeci svoje lješine. Naši hrabri Dalmatinci zadržale svoje prijašnje pozicije, na kojima Talijani bijahu već razvili svoju zastavu. Ovu je vodnik Sava Ilič odnio jednome talijanskom častniku razbivši mu kamenom glavom te zarobio njega i zastavu. Uz toga vidio sam i drugih talijanskih častnika te mnogo vojnika, među njima i jednoga od prilike 60 godine stara. U našem plijenu bila je i jedna mašinska puška, raznog oružja i municije.

Da je ova bitka pred frontom našega bataljuna ovako dobro svršila, treba zahvaliti komandantu našega bataljuna, a uz njega i njegovu adjutantu poručniku Ritteru, kao i kapetanu Benkoviću, te nadporučnicima Buhingeru, Clentaleru, a osobito nadporučniku F. Fridlu, koji je taj dan sa svojom satnijom uz satniju Clentalera bacio neprijatelja natrag. Da je to nadporučniku Fridlu tako uspjelo, jest zato, što ga njegovi vojnici kao svoga oca vole. A i naša mašinska puška pod zapovjedništvom našega dalmatinska nadporučnika B. pl. Denarotaj dan je zadala dosta jada Talijanima te doprinijela da ih naši natrag bace. Moram spomenuti i kadeta Radmira, te stražmeštre Jelinka i Matu Pavića, sina sinjske krajine, koji je taj dan imao jedan odjel pod svojim zapovjedništvom. Nadalje razvodnika Viljevića, koji je sa nekoliko svojih ljudi odnio neprijatelju jednu mašinsku pušku. U opće treba svakom vojniku našem priznati, da valja za tri Talijana.

Imalo bi se o junačtvu naših još mnogo pisati, ali za danas dosta. Ako je bitka od 18. srpnja ovako slavno svršila, buduće će jednako svršiti svaki talijanski poduhvat, jer Talijani nisu vojnici već arlekin. Sad svršavam. Drugi put više, jer se pucnjava već nastavlja, ali za Talijane sve uzalud.

Ivo Svirčić.

Smrad od lješina na Soči.

„Kölnische Zeitung“ javlja iz ratnog novinskog kvartira:

Gomile talijanskih lješina, koje se dižu pred položajima austrijskih četa, nisu samo svakog sata veći, nego smrad od lješina na cijeloj fronti tako je postao nesnosan, da su morali iz Gorice i iz drugih mjesta iz svih lješkarni donijeti razkužila u velikim množinama, eda se našim četama olakša boravak u onom kraju.

Talijanski „uspjesi“.

K službenom izvještaju talijanskoga generalnoga štaba od 27. jula javlja se iz ratnog dopisnog stana:

Mudro je htjela Providnost, da Talijani još nikada nijesu dobili ni jedne bitke, i da sada stoje opet već dva mjeseca na bojištu, a da ne mogu zabilježiti nikakva uspjeha — jer inače bi bio njihov rječnik preveć siromašan, da bi uzumogli natkriliti fraze, kojima se oni opajaju danas povodom svojih neuspjeha.

Da nema ništa s vojničkom šetnjom u Beč, to su im dokazale odmah prve sedmice rata. Ali gorko su se razočarali, kada su vidjeli, da se naše čete zadovoljavaju s obranom i da se ne trebaju ništa bojati od Talijana, čim se one povuku u svoje obranbene položaje. Naše prostodušno shvaćanje pronašlo je poslovice, da je mirovanje isto što i nazadovanje. Time se sada okorišćuju Talijani i oni argument raju, da idu naše čete za pravo natrag, jer stoje uvijek na istom mjestu. A za Talijana znači okolnost, što smiju na očigled neprijatelja ostati na svome mjestu, nevidjeno napredovanje. Tako se može objasniti savez obiju činjenica, da znadu izvještaji šefa talijanskoga generalnog štaba Cadorne u duboko uvjerljivom tonu pripovijedati o „stalnom“ napredovanju. Nu izvješćivanje o „stalnom“ napredovanju može upaljavati jednu, dvije, pa i više sedmica kod publike, koja strpljivo poput vjernika prima s požudom i radošću povoljne vijesti. Ali napokon dodje ipak čas, gdje bi domovina i saveznici ipak htjeli da vide bar nekakav uspjeh, koji bi se dao opipati. Isti puž, kako se god lagano micao, dodje tečajem vremena ipak znatno naprijed, jer se uvijek stalno pomiče.

Cadorna, koji kroz dva mjeseca nije htio da spominje imena mjesta, da pokrije tajnu, kojom se brzinom razvija „stalno“ napredovanje, sjetio se napokon na 25. jula — dakle na početku trećega mjeseca ratovanja — ipak prisi jenim, da računsa sa općom napetošću. Ono, čemu su se njegovi zemljaci nadali i što su željeli — da svlada frontu na Soči — to on dakako nije mogao da javi, pa ni o zauzeću Gorice nije mogao da izvjesti. Stoga je on bacio na stol druge adute svog pobjedničkog oružja: osvojenje kapucinskog gaja (Bosco del capuccio), nekoliko šančeva pred Sv. Martinom na Krasu i zauzeće brda „dei sei busi“. Bolja je i mušica na kupusu, nego bez mesa — mislio je jednog jedana izvanredno skromni gost. Ono, što Talijani označuju „kapucinskim gajem“, to je valjda jedna šikara na obronku Sv. Martina na Krasu,

koja nije dosada još ni na jednoj geografskoj karti označena, — gdje leži i ono nekoliko šančeva. Talijanima je dakako uspjele, da se smjeste na jednom obronku pred pozicijama austrijskih četa, što se nalaze na dobedorskoj visoravni na visoravni sv. Mihovila, o čemu nije dosada nitko posumnjao. Nu jedini istiniti uspjeh — zauzeće brda „dei sei busi“ — nije preživjelo Cadornino objelodanjenje, jer su bili Talijani pri svršetku druge goričke bitke opet izbačeni iz ovih pozicija.

Vidi se dakle, da napredovanje Talijana nije uvijek ni „stalno“, ako već hoće da se njihovo nenapredovanje na fronti kod Soče shvati kao „napredak“.

Kako smo se obikli poznavati Cadornu, to će se on moći utješiti i pri ovom teškom, krvavom porazu. Na talijansku će se publiku razlika kiša fraza i proizvesti će u njoj ono, što tuča taneta nije bila kroz toliko dana kadra da postigne kod naših četa. On će potresti ove duše i glasnim zvukovima fanfara rastrubiti po svijetu slavu talijanske vojske. Ta Talijani nemaju u čitavoj svojoj ratnoj historiji da pokažu ni jedan sličan primjer pozhrtvovane ratobornosti i usrajnosti u hrvanju, koje je trajalo više dana! Ali sudbina eto hoće, da se moraju unatoč silne premoći zadovoljiti — umjesto osvojenjem austrijskih pozicija na Soči — „stalnim“ napredovanjem, a sve to za to, da olakšaju položaj Cadorni, koji bi bio u slučaju jedne istinite pobjede u neprilici, kako bi natrilo svoje dosadašnje izvještaje.

Kada će Talijani biti u Beču?

U Milanu su razširili jedan pamflet, u kojemu se razpravlja o Cadorninim službenim izvješćima i o uspjesima talijanske armade. Pamflet pita generalni štab, kada misli doći u Beč, ako bude napredovao dosadašnjom puzevljom naglošću. Odgovara na to pisac sam, da talijanska vojska niti nakon četiri generacije neće doći pred vrata Beča.

Ruskim porazima i Papa je kriv!

(E se non ridi... s onim što slijedi).

Nečuvane su psovke i uvrijeđe koje si dopušta Rusija protiv glavaru katoličke Crkve, kao da bi joj tobože i on bio kriv poniženju i porazima. Nedavno je glasilo vladino *Novoje Vremje* objelodanilo ovaj uvrijedjivi članak.

„Kušao je nedavno neki intervistor da saznade u kratko za mnijenje Papino upogled prekršaja u načinu ratnog vojevanja i zakona te bi se počinjali od Nijemaca. Biti će valjda da se prijatelj nije mogao nadati da čuje od Pape tešku osudu protiv Nijemcima. Dakako, on je onaj isti Papa koji je (uzveštajući povod od izmjene zarobljenika) započeo svoj odgovor, *ističući kršćanske osjećaje Vilima II.* Na oči čitelog svijeta Papa se nije bojao (čigovi su štićenici u Belgiji, Francuzkoj i Poljskoj) poslije svih čina Vilima II. priznati ga za dobra kršćanina; to će reći, kao da se sve ono, što se zgagja po volji i mislima Vilima II., slaže sa duhom Isukristovim i sa kršćanskom moralom. Intervistor je zato molio Papu da se izrazi o držanju Nijemaca u moralnom pogledu. Papa je ponovno izbjegao da to osudi. On je samo rekao da valja uzeti u obzir izjave Nijemaca, a prije svršetka rata tomu se ne može ništa sigurna kazati. Što se ovdje čuje riječ je slobodna prvog Božjega svećenika, ili riječ je jednog strašivog političkog agenta.

Dobro je poznato, kako je do sada pruski poslanik uživao veliki upliv na

Vatikan. Te ako se posmatra bojazljivo držanje Papino napram Njemačkoj vidi se namah, da su ševe njemačke unaprijeda zapjevale čudnovate fantazije. Samo bilo bi interesantno znati, koliko izjava potrebuje Papa da izumogne dati jedan sud, n. p. u pitanju uporabe francuzkih zarobljenika za prisušenje močvara na Elbi i Odri.

Ali on muči. Zašto? Baš zato, jer je podkupljen ili jer se boji. Nije li to na posljedku svejedno, kada se znade da u ovom čovjeku ne počiva Duh Krstov niti slobodna riječ istine. Nekoć, u zlatna vremena kršćanstva, govorio je svećenik kršćanskim i poganskim Carevima u lice istinu. Svak se spominje neumrlag Ambrozija Milanskoga, koji nije puštao u crkvu Teodozija Velikoga, jer je dao bičevati stanovnike Soluna; spominje se krotki fratar Izak iz Dalmacije, koji je, držeći se za uzde konja, probio redove sakupljenika, te na bojnomo polju raskrinkao Cara Valentina. Reći će se — ali Vilhelma II nije moguće sustegnuti. Ali je dužnost kršćanskog učitelja da govori riječ istine, koja žive na vijeke i kada za čas ta nebi bila od učinka. Inače bili bi uvijek mučali svi proroci i učitelji, koji nisu bili slušani za života.

Koji nepremostivi jaz dijeli one ljude, kao što je bio Ambrozij, od onog čovjeka, koji se sada dopuzao na Papinsko prijestolje. Oh! kako je sićušan sadašnji Papa!

Ovako ruski list. Ovomu nema komentara. Šovinizam, glupost i bezobrazluk mogao je sve ovo nadrijeti.

Srbija će u ofenzivu?

Parizki suradnik lista „Berlingske Titende“ pl. Lessen javlja, da je sa mjerodavne srpske strane ovlašten da izjavi, da su sve glasine o približenju Srbije centralnim vlastima bez temelja. Srbija će, prije nego se misli, poduzet opet krepku ofenzivu.

Grci pred Valonom.

„Corriere della sera“ javlja, da do Valone imaju Grci samih osam kilometara hoda.

Domaće vijesti.

Odlikovanje u vojski. Kralj je podijelio nadvojvodi Josipu Ferdinandu veliki krst Leopoldova reda, a generalu Borojeviću izjavio je pohvalno priznanje.

General Sarkotić u Dubrovniku. Kako „Prava Crvena Hrvatska“ javlja, minulog tjedna bio je u Dubrovniku general-namještnik Bosne FZM Štepan pl. Sarkotić. Grad je bio u svečanom ruhu.

Nadbiskup Gorice dr. Sedej dne 27. pr. mj. zapustio je svoje mjesto te se je preselio u Vipavo, gdje će ostati privremeno. On je ostao u Gorici iza kako su druge vlasti bile otišle te je mirno po ulicama prestrašeni svijet. Zadržani dana palo je preko 100 granata u nadbiskupov vrt, te je tek onda ostavio svoje sjelo.

Zemaljski Odbor na — ladanju. „Narodni List“ opravdava preseljenje Zemaljskog Odbora u Obrovac i time, što je Obrovac najsigurniji, izvan svake opasnosti i što je „ubava varoš u romantičkom kraju“. Pa to i jest ono što javno mnijenje kaže, da su naime gospoda pošli na ladanje.

Prijatelji, sjetite se vaše dužnosti!

Prvo polugodište je minulo, te je red na predbrojnicima da izvrše svoju dužnost. Izdavanje dnevnika skopčano je sa silnim žrtvama, pa zato molimo prijatelje, da nam svojom nemarnošću žrtve ne povećaju.

Šaljite predplatu!

Grad i okolica.

Proslava rođendana Njegova Veličanstva dne 18. ov. mj. proslavit će se ove godine kod nas, kao i u čitavoj Monarkiji, svečanije nego drugih godina. Po bližji program proslave javit ćemo.

Rižete, ulja i cukra može se dobiti kod „Poljodjelske Blagajne“ i to: rižeta K 1-80, cukar K 1-24, ulje K 5— kilogram. Razdaje se u količinama od 5 kg. dalje.

Rekonstrukcija gradskog vodovoda. Radnja lijepo napreduje. Nove velike cijevi do vodovoda te od vodovoda do gradske mreže već se polagaju, i to nešto niže od sadašnjih, eda voda bude hladnija. Kada se uzmu u obzir sadanje ratne prilike, to gradnja vodovoda biva zbilja jedna zamahna stvar, te svi oni, koji su poradili da se posao i u ovo doba obavija, zaslužuju svačije priznanje.

Pomanjkanje duhana. U gradu osjeća se već od više dana pomanjkanje duhana, tako da trgovci, koji se bave tom prodajom, prilično štetuju. Isti se tuže, da glavni dobavljač u Šibeniku imade još dosta duhana na skladištu, ali neće da ga razdijeli među ostale traftike. Čujemo, da je radi toga prosljedneno već više tužba na nadležno mjesto.

Tražim

poslovođu i jednog radnika za postolarski obrt. Nastupiti mogu odmah. Upitati se u upravi lista. 1—6

Stroj za pranje rublja.

prodaje se uz cijenu od K 150— Kupac može po dogovoru i mjesečno odplaćivati. Stroj posve novi vrlo praktičan i za današnje doba vrlo ekonomičan. Obavijesti daje uprava lista.

Velika svota novaca

može da se nakloni svakome, koji postane naručnicima. — Besplatna izišnjenja šalje Srećkovno zastupstvo 30. Ljubljana.

Kočija Landau.

za dva konja, u dobrom stanju, prodaje se uz umjerene cijene. Obavijesti daje uprava lista. 1—6

Piano

želio bi uzajmiti. Obavijesti daje uprava „Hrvatske Misli“ pod brojem 35. 1—3

PREDPLAĆUJTE SE NA „HRVATSKU MISAO“.

VELIKA ZLATARIJA GJ. PLANČIĆ
Vis - Starigrad - Veluluka
ŠIBENIK.
Kupuje staro zlato i srebro uz najpovoljnije cijene.

Remington Standard
Jedan milijun pisaaćih strojeva u porabi.
Model X i XI.
BEZ KONKURENCIJE
Podpuno americko pokućstvo
GLOGOWSKI & Co. - TRST
Piazza della Borsa No. 14 I kat
Telefon br. 17—70.

RN:JIGOVEŽNICA HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU
u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG.)
UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPADAJUĆE RADNJE.
CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK
Agenturni, komisionalni i otpremnički posao
Zastupstvo: Osjeguravajućeg Društva „Herczeg Bosna“
Zastupstvo i skladište za Šibenik i okolice slijedeći ugl. Tvrdka:
Michele Truden - Trst, Viktor Schmidt Fils - Beč, Braća Klein - Split, Miho Sez - Dubrovnik, Salvetti & Co. - Piran, J. Pipan & Co. - Trst, itd. itd. itd.
Preuzimlje naručbe svakovrstnih modernih pečata iz gume i mjedi za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz Tvorničku cijenu da se ne boji utakmice, brza izradba.
Razašilje 1000 komada Feldpost dopisnica za Kr. 6.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK
UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG.)
OBSKREBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MOLERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU
IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBOJVE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE PCZIVE I PROGRAME, OSMRINICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.
VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBCINE I ŽUPSKE UREDE.
PRODAJA RAZNOVRSNOG ČISTOG PAPIRA I OBOJVA

Jadranska Banka
PODRUŽNICA ŠIBENIK
Dionička glavnica K 8,000.000. — Pričuva K 700.000.
CENTRALA U TRSTU
Via della Cassa di Risparmio 5
(Vlastita kuća).
Naslov za brzovanje: „JADRANSKA“.
PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatija — Šibenik — Spljet — Zadar.
Kuponi založnica Zemljišno veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice umovuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.
Uložne knjžice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata protiv gubitku na tečaju pri vučenju. — Ziro račun i tekući račun. — Unovčavanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučeni vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglia, naputnice. — Predumjovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srečke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vjersije.
Pretinci (Safes) za čuvanje vriednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se pretincama može držati svakovrsne vrijednosti.

Najuspješnije oglašuje se u „Hrvatskoj Misli“.